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Emelt szintii érettségi feladatsorok és megoldasaik
Osszeallitotta: Dobos Sandor; datum: 2005. november

I. rész

1. feladat
Adott a sikon két kor, meghuztuk a kozds kiilsé és belsd érintdiket. Az érintési pontok
kozotti szakaszok hossza ezeken rendre 26 és 22. Hatarozzuk meg a korok sugarainak

szorzatat!
(12 pont)

2. feladat

Kifejlesztettek az X - kortdl valo fertdzottség kimutatasara egy orvosi tesztet. A teszt
1000 beteg vizsgalata soran altalaban 998-nal jelzi a fert0zottséget. Sajnos a vizsgalat még
nem tokéletes, 100 egészséges embert megvizsgalva altaldban 5-nél a teszt fertdzottséget
jelez. Az eddigi vizsgalatok szerint megallapithato, hogy a lakossag egy ezreléke beteg.

Egy emberen végrehajtjak a tesztet és az fertdzottséget mutat. Mekkora a valosziniisége,
hogy valdban beteg az illet6?

(13 pont)

3. feladat
Melyik az a legkisebb pozitiv egész szam, amely el6all 9, 10 és 11 szomszédos egész
szam Osszegeként is?
(12 pont)

4. feladat
A={1,2,3,4}, B={1,2,3,4,5,6,7, 8}.
a) Hany f: A - B fliggvény létezik?
b) Ezek koziil hany olyan van, amely szigortian monoton n6vo?
¢) Az a) pontban tekintett dsszes fliggvény kozott hany olyan van, amely értékkészletének

pontosan harom eleme van?
(14 pont)
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II. rész

Az5 - 9. feladatok kozil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania.

5. feladat
A meézeskalacsos mester ha ébren volt, allandoan mézeskalacsokat készitett. Ha keveset
aludt, akkor 4lmosan ment a munka. A tul sok alvastdl pedig bagyadtnak érezte magat,
rdadasul ilyenkor kevesebb ideje is maradt. Rajott, hogy az ordnként elkésziild kalacsok
mennyisége az alvas és az ébrenlét idOtartamanak a szorzatdval aranyos. Hany 6rat aludjon
naponta a mester, hogy a lehetd legtobb kalacsot tudja elkésziteni?
(16 pont)
6. feladat
Egy pok egy henger alaku helyiség mennyezetének peremérdl a padlo atellenes pontjaba
kétféleképpen is eljuthat ugyanakkora tton:
- fiiggdlegesen leereszkedik, majd a padlé a&tmérdje mentén folytatja utjat, vagy
- végig a paldston halad, a palastot sikba teritve Gtja ekkor egy egyenes szakasz.
Szamitsuk ki a henger magassaganak ¢s atmérdjének aranyat.
(16 pont)

7. feladat

Egy tarsasagban 6t ember talalkozott, jelolje dket A, B, C, D, E. Koztiik az ismeretségek
kolcsondsek. Megkérdeztiik dket, kinek hany ismerdse van 6tiik kozott. A azt mondta, négy
embert ismer. C-rdl kideriilt, hogy ugyanannyi ismerdse van, mint D-nek. D azt mondta,
hogy eggyel kevesebb ismerdse van, mint E-nek. E ismerdseinek szama paratlan.

a) Hany embert ismer D?

b) Ismerheti-e egymast B és D?

¢) Ismerheti-e egymast C és D?

(16 pont)

8. feladat

A Bergengoc takarékpénztar annyi kamatot ad egy évre a betéttulajdonosnak, amennyi az
inflaci6 mértéke. A Bergengdc Allam a kamat 20%-at adoként elvonja. Az inflacids rata
2004-ben 25% volt, 2005-ben pedig 16%. A takarékpénztar év végén a kamattal ndveli a betét
Osszegét és a kovetkezd évben a megnovelt 0sszeg kamatozik tovabb.

a) 2004 januar elsején egy illetd betett a bankba 100 000 bergdcot. (A forint megfeleldje a
bergoc.) Hany bergocot vehet fel 2006. januar elsején?

b) Hany szazalékkal csokkent az allam kamatadobdl szdrmazo bevétele realértékben, ha
mindkét évben a takarékpénztar dsszes betétallomanyanak redlértéke ugyanannyi volt?

(16 pont)

9. feladat
Legyen H={1, 2, ..., 19, 20}.
a) Hany olyan részhalmaza van H-nak, amelyben az elemek szorzata 5-re végzdodik?
b) Hany olyan részhalmaza van H-nak, amelyben az elemek szorzata 50-re végzddik?
(16 pont)



